

El Eco de Cartagena

Diario decano de la Prensa del Reino de Murcia y de la Región de Levante

Notas de actualidad

Como consecuencia de los lamentables sucesos ocurridos en nuestras ciudades el pasado miércoles, se ha oido el que el pan quemado de familia tiene el 75% el queso, aunque dicho sea de poco de una calidad que dejó mucho que desear.

Una bien esa beja que pudo haberse obtenido sin pérdida de que hubiera de un obrero al pueblo y la intervención de las fuerzas públicas, puede hacerse también, con anticipación a la protesta, que desgraciadamente a veces, en el socorro, pan, arroz etc., que son artículos de primera necesidad.

En otras poblaciones, no solo el Alcalde con la Junta de Subcomisiones, se ha ocupado del pan, sino que han hecho lo mismo que todos los artículos de primera necesidad.

¿Por qué no se hace en Cartagena? Poco necesita el albergo, porque como tenemos dada en el Ayuntamiento la mayoría de los edificios son dueños de tierras de ultramarinos y hacen una una acción contra ellos sería de lamentables consecuencias políticas para el partido.

Tomen medida decente los intereses políticos y darle al pueblo los artículos a precios prudenciales, como se hace en la mayoría de las poblaciones de España, pues el malestar sigue y nadie se oponga a saber como puede ocurrir.

La ansiada huelga de las artes blancas, como ahora se llama tan famosamente a los panaderos plantada en Madrid, ha sido causa de que se registran algunos tumultos en la mañana de ayer, y de que la fuerza pública se viera obligada a dar a gunas cargas.

Dijimos hace algunos días que el problema de la escasez de la harina se agudizaría en los meses que restan hasta la próxima cosecha, por falta de prevision de los últimos ministros que ocuparon el departamento de Abastecimientos y los hechos vienen a confirmar nuestros vaticinios.

Preocupado el gobierno en las encuestas políticas, o visto que las extensas huelgas en Madrid, aun contando con las compras hechas en la Argentina no eran suficientes al abastecimiento nacional, y ahora se tocan los efectos de aquél desorden, pues ya no es solo Madrid la que sufre las consecuencias de la falta de harina sino también otras muchas ciudades de España.

Esto impone por parte del gobierno una scrupulosa mirada grande en la distribución del trigo existente, a fin de que pueda subsistir todo lo que resta de mes y la primera quincena de junio, ya que a partir de esta fecha comenzará la siega en algunos campos de Andalucía y podrá considerarse venido el conflicto.

Se reciben noticias de Barcelona de que otra vez el sindicalismo comienza a dar a la vida en aquella ciudad.

En efecto de que dentro de breves tiempo ha de cumplimentarse la sentencia condenando a muerte a los asesinos de los guardias civiles que fueron asesinados en las calles de Barcelona, sierva ahora de protesta a los elementos revolucionarios para intentar el planteamiento de una huelga general.

Por fortuna, parece que las masas obreras catalanas no están dispuestas a hacer el juego de los sindicalistas, y las impresiones que se reciben de carácter oficial son bastante tranquilizadoras.

Comunión de Roma, que en la Basílica de San Pedro se ha celebrado la canonización de Juana de Arco, revisando el acto grandísimo solemne y brillante.

Según se trató de un testigo presente, el cortejo pontificio fue imponente. Su Santidad, precedido de la guardia nubiana y de gran número de cardenales obispos y altos dignatarios, fue llevado en la silla gestatoria. La comitiva se dirigió al trono papal, erigido cerca del sepulcro de San Pedro.

Acto seguido, Benedicto XV tomó juramento al Sacro Colegio de Cardenales, e inmediatamente el procurador pontificio de canonizaciones pidió solemnemente por tres veces a Su Santidad si es digna dar dictamen de positivo sobre la santidad de la Beata Juana de Arco. Ante la Asamblea, y sin más preámbulo, el Papa con las frases de su espíritu, e inmediatamente el gran Bordon de la Basílica de San Pedro anuncio a la ciudad y al mundo la fausta misa, a cuya señal concretaron al instante todas las campañas de Roma.

De Sociedad

Los que viajan

Llego de Madrid, con objeto de cursar sus estudios en esta Escuela de Náutica, el joven depositario madrileño don Francisco A. Varela de Lars.

Notas varias

Han aprobado con brillantes notas las asignaturas que cerraban en la «Escuela Industrial» de este los jóvenes don Rodrigo Zaragoza y don Ramón Vázquez Sanper, estimados amigos nuestros.

Con brillantísimas notas ha aprobado las asignativas de Historia Universal y de España, el estudiante niño cartagenero Fernando Mees, hijo de nuestro querido amigo el industrial de esta plaza don Miguel.

A éste como a su profesor señor Hurtado, enviamos nuestro enhorabuena.

«Un todo feliçidad a dado a sus numerosas y preciosas niñas la esposa de nuestro querido amigo el Auxiliar de Oficios de la Armada don Juan Cortés Moisa.

Flores a María

A MARÍA

Una flor para ofrendarte,

Madre del amor hermoso,
y la buena cuidadose
para con ella obsequiarlo.
«Mé que flor podré yo darte
que dali se juegue digna?
si tu esmerada benigna
no lamira con amor
no se en contrará una flor
que para ti no sea indigna.

Voy regalando las flores
y mirando una por una
te he podido hallar ninguna
que merezca tus favores,
son tan grandes los candores
de tu alma llena de gracia,
que no se ha podido hallar nada
de cuanto en el mundo vi
para ofrecértelo a ti
Virgen y Madre adorada.

Tengo en mi huerto, María,
pensamientos, azucenas,
clevetas, nardos, verbenes
y rosas de Alejandría.
«¡Salvad Madre, te ofrecería
digna de estar a tu lado!
Ninguna; Virgen, se hallado,
mas como prueba de amor
toma, oh Madre, cuanta flor
en mi jardín he sembrado,

F.A.G.

Primera Comunión

Parroquia del Sagrado Corazón de Jesús.

Este mediodía a las 8:30 se ha celebrado la 1.ª comunión de niños externos e internos de la Casa de Misericordia asciendiendo a la Sagrada Misa 28 niñas externas y 32 niños e internos 18 niños y 26 niñas, en total 104.

El señor Curia ha celebrado la Misa, dirigiéndole la palabra con su acento tumbado eloquencia antes y después de administrarles la Sagrada Comunión. A continuación se les ha servido en el patio de dicha Casa el desayuno, asistiéndole a ambos actos numerosos fieles. Esta tarde a las 4 será la renovación de los promesas del bautismo.

Comunión de impedidos

Mañana a las 7 saldrá de dicha parroquia en solemne procesión el Santísimo Sacramento para administrar la Comunión pascual a los impedidos. Al recorrer la procesión habrá Misa rezada para que puedan cumplir con el precepto los que a ella asisten y no hayan podido hacerlo.

El itinerario que la procesión ha de recorrer es el siguiente:

Orilla de San Diego, Don Matías, San Ciprián, La Florida, Trinitaria de Don Matías, Alto, Plaza del Hospital, Angel, Plaza de la Merced, (parte del Sport) Beatas, Villanueva Larga, Pijao, Lisanza, Beatas, Martín Delgado, Serrita, Oviedo, Duque, San Diego y la Parroquia;

¿Queréis tener hijos fuertes? Haced lo que los ingleses

: Criadlos con GLAXO!

Que como todo el mundo sabe, es la mejor leche de vaca apropiada al estómago humano, maravilloso para criar y ayudar a criar niños para alimentar ancianos y enfermos, especialmente del aparato digestivo. El Glaxo no contiene bacilos ni drogas que los débiles no digieren evita y cura los vomitos y los diarreas, no caga en el estómago y lo cigeran a los enfermos por agotados que están, haciéndolo aumentar de peso y rápidamente. Cada día por desnutrición o enfermedad fracasan todos los demás medios de alimentación, lo mismo en niños que en adultos, todavía el Glaxo podría salvarlos. Los Médicos y las muchas madres cuyos hijos deben la vida al Glaxo pueden atestiguarlo. Fidarse en Farmacias Droguerías y Tiendas de Comestibles, comprando latas grandes, resuélvanlo económico.

Useuse librerón GLAXO. Higiene y fácil alimentación. Importadores exclusivos en España, Gibraltar, Portugal y Marruecos. Sebastián Taulier y C. Montero 18-MADRID Representante: Pedro López Vélez. Palma 12-CARTAGENA

Margarita de Alacoque

Bonita la hora prefijada por la Sabiduría Eterna de un sentimiento que lleva de jubilo al mundo católico y de un modo especial a los amantes del divino Corazón de Jesús:

El Víspero de Cristo en la tierra, el maestro infalible, hablando en la Catedral revisado de pontifical y entre los estudiantes de la Liturgia entonó declaró Santa y por lo tanto digna de los honores y del culto dedicado a los santos canonizados la preciosa hija de Vilafranca la Beata Margarita María de Alacoque, apóstol admirable de la devoción al Sagrado Corazón de Jesús, e instrumento de que se vale Jesucristo para iluminar al mundo en el ardiente fuego de su adorable Corazón.

En todos los tiempos ha suscitado el Señor grandes prodigios de la verdadera doctrina, reforzados aletas que bien en la oscuridad arena de los coros, como ante los tribunales de los tiranos; lo mismo en las plazas públicas, como desde la soledad del desierto y en todos los órdenes de la lucha, superiores fundadores, aún a costa de su sangre y en tres grandes tribulaciones y trabajos, la pureza del dogma católico, la grandeza de una doctrina que enaltece las almas y las abriga con el resplandor divino de la Verdad.

Mas en estos tiempos en que el frío glacial de la indeferencia se ha enseñoreado de las almas; en que el más brutal agnosticismo, y ese aforo desmedido y loco de placeres en infame contumecia con el odio de clases amarga destruye los firmísimos pilares sobre que descansa el edificio social, urge sobremanera el retorno de los pueblos a las antigüas prácticas cristianas y aprimar la necesidad de engranar esta sociedad, no con los paliativos y consuelos fomentados de religiosas absurdas y felicidades mentidas, si no con la práctica de las virtudes cristianas que elevan y dignifican al hombre y le conducen por los rectos senderos de la justicia y de la verdad.

Y he ahí la misión admirable de la Beata Margarita; dar a conocer a los hombres un corazón, tipo ideal de toda perfección, del sacrificio más heroico de la abnegación más sublime el adorable Corazón de Jesús sobre el cual reposó el distinguido amado y que adoraron con todas las ternuras de su alma el milagroso abad de Chiaravall, el patriarca de Asia, el sacerdote San Buenaventura, Santa Catalina de Siena, Santa Gertrudis y otros santos que en edades pretéritas, colmaron los 600 años frutos de esa devoción que habían de salvar al mundo, resarcindolo en los puros y abrasados amores de un Dios eternamente enamorado del hombre.

No es de extrañar que el infierno procorse, con satánico empeño estorbar una devoción tan contraria habida de ser a que diabolos pliegos. Los Jansenistas, con la hipocresía más refinada los impíos Rationalistas dirigidos por Voltaire, Diderot D' Alembert alzaron tirados contra la nueva devoción y pretendieron juzgarlos ridícula con palabras reveladoras de la más ignorancia y de lo más perfida intención. Pero Jesucristo puso en esa devoción el salto inconfin-

dable, se rísta a seguirlo, redimió y hace que los artistas todos lucan con sus talentos y sus facultades.

Irene López Horatio, bella, elegante, distinguida no deslumbra con su arte, expresa de manera limitada las diversas situaciones de su personaje.

Luz Romeo hace uso notablemente artística así como bellas y excellentes actrices Antonia Herrero y Esperanza River.

Soriano Vilas, en gusto, dicción, modales y actitudes sacó todo el partido de Miran Cleo Iba.

Barrera a dos dedos de la apoplejía, convaleciendo anterior. Estas dos nobles artistas obtuvieron en unión de Vilches un aplaudido triunfo en el 12.º acto. No obra mayor naturalidad y perfección en la escena.

Maximino notablemente caracterizado; Arbó realizándose en el exento concepto de que formamos el primer día y la noche Roldán Álvarez hacía una monería, una dulzura y además una actriz a los 9 años mucho mejor que muchas actrices bellas y derechas.

Faltan adjutivos para hacer resaltar el solero de todos y no hemos de dejar de nombrar a Mata, Valdivieso y Castro.

La presentación y decorado explícito.

Pero, y todo tiene un pero, los entremeses son horribilmente largos y el público se queja de la hora en que termina el espectáculo. Hay que corregir esta desfacheta en beneficio de la misma empresa pues hay público que se retira tan solo por este causa.

G.

El Brillante

Resaparecieron, «Los Ramper», numeroso favorito de este público, por su notable trabajo y su extraordinaria voz cómica.

El público lleno el local en cuantas secciones se verifican, pasando el rato agradablemente, por la originalidad de los colmos y chistes que Ramper, mayor dice, dentro de la mayor moralidad.

Con numeros como estos podrá la empresa de «El Brillante» obtener siempre público.

También debutó la bailarina Carmen Fontan, cuyo trabajo en alto, agrada sobremanera al público.

Teatro Maíquez

Como de ordinario, sigue este teatro, obteniendo llenos, siendo verdaderamente notable el programa de películas que se exhiben.

Salón Sport

Es este salón otro de los favoritos por el público, pues en cuantas secciones se celebra se ve la sala completamente llena.

El programa de clotes (fotomatografías) es bueno, pues la empresa saúl adquiridas de las mejores marcas americanas.

Funeraria del Carmen

La más barata de Cartagena.

Servicio permanente

Calle del Carmen núm. 43 frente a la calle de Canales.

JUNTA

de Protección a la Infancia

Número premiado hoy

38